
中
学
２
年
生
の
17
人
に
１
人

高
校
２
年
生
の
24
人
に
１
人

　
こ
の
数
字
は
、
国
が
令
和
2
年
度
に
中

学
２
年
生
と
高
校
２
年
生
（
全
日
制
）
を

対
象
に
初
め
て
実
施
し
た
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ

ー
実
態
調
査
の
中
で
、
世
話
を
し
て
い
る

家
族
が
「
い
る
」
と
回
答
し
た
子
ど
も
の

数
で
す
。
こ
の
結
果
は
多
く
の
メ
デ
ィ
ア

が
取
り
上
げ
、
世
間
に
驚
き
を
も
っ
て
受

け
止
め
ら
れ
ま
し
た
。

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
と
は
何
か

　
テ
レ
ビ
や
新
聞
で
聞
く
こ
と
が
増
え
て

き
た
こ
の
言
葉
。
国
の
法
令
上
の
定
義
は

あ
り
ま
せ
ん
が
、
一
般
に
、
本
来
大
人
が

担
う
と
想
定
さ
れ
て
い
る
家
事
や
家
族
の

世
話
な
ど
を
日
常
的
に
行
っ
て
い
る
子
ど

も
と
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
は
さ
ま
ざ
ま
な
形
で

存
在
す
る
と
さ
れ
、
ケ
ア
の
内
容
・
相

手
・
負
担
の
程
度
は
、
子
ど
も
や
家
庭
の

状
況
に
よ
っ
て
異
な
り
ま
す
。

問
題
の
背
景
に
は

　
近
年
、
こ
の
問
題
が
広
く
注
目
を
集
め

る
よ
う
に
な
っ
た
背
景
と
し
て
、
共
働
き

世
帯
が
一
般
化
し
て
き
た
こ
と
な
ど
が
挙

げ
ら
れ
ま
す
。
高
度
経
済
成
長
期
の
頃
の

よ
う
な
、
メ
イ
ン
と
な
る
働
き
手
が
い
て
、

家
事
に
専
念
す
る
大
人
が
い
て
…
と
い
う

時
代
か
ら
経
済
の
状
況
が
変
わ
り
、
よ
り

多
く
の
人
が
働
き
に
出
る
よ
う
に
な
り
ま

し
た
。核
家
族
化
も
進
み
、家
庭
に
か
け
る

時
間
が
少
な
く
な
る
中
で
、
働
い
て
い
る

親
の
代
わ
り
に
子
ど
も
が
家
の
中
の
こ
と

を
や
る
と
い
う
の
が
、
人
手
の
足
り
て
い

な
い
家
庭
ほ
ど
顕
著
に
な
っ
て
き
ま
し
た
。

44 .1%.1%
55.7%.7%

　

近
年
、
社
会
問
題
と
し
て
取
り
上
げ
ら
れ
る
こ

と
が
多
い
「
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
」
。
日
常
的
に
ケ

ア
を
行
い
、
家
庭
を
支
え
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
子

ど
も
た
ち
の
背
景
に
は
何
が
あ
る
の
で
し
ょ
う
か
。

今
月
の
特
集
は
、
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
の
実
態
と
課

題
、
そ
し
て
私
た
ち
は
子
ど
も
た
ち
に
ど
う
接
し

て
い
け
ば
よ
い
か
に
つ
い
て
考
え
ま
す
。

高校２年生
中学２年生

出典：厚生労働省・文部科学省 "ヤングケア
ラーの実態に関する調査研究" 令和３年３月

（全日制）

▶ �病気や障がいのある家族の世話・看病・
介助をしたり、代わりに家事をする

▶ �幼いきょうだいの世話をする
▶ �心が不安定な家族の話を聞く
▶ �家計のために働き、家族を支える
▶ �日本語が話せない家族や障がいのある　
家族のために通訳をする

経済状況の変化

共働き世帯の増加共働き世帯の増加

ヤングケアラーが担うケアの例

”世話をしている家族がいる”

※図はイメージです

県実態調査より
「ケアにかける
 時間（休日）」

１時間未満１時間未満
26.8%26.8%

２時間未満２時間未満
24.9%24.9%

４時間未満４時間未満
19.8%19.8%

６時間未満６時間未満
8.9%8.9%

８時間未満８時間未満
6.1%6.1%

８時間以上８時間以上
6.7%6.7%

無回答無回答
6.9%6.9%

進学や就職に進学や就職に
影響する影響する

自覚がない自覚がない

相談できず相談できず
孤立しがち孤立しがち

家事などを担うことが過度の負
担となっている場合、勉強時間
が充分に取れなくなる可能性が
あり、進学など、その後の人生
への影響が懸念される。

子どもは自分の家庭しか知らず
に育つことが多く、客観的な視
点を持ちにくい。負担を抱えて
いる現在の自分の状況が当たり
前だと感じてしまう場合がある。

家族以外の大人に相談する経験
が少なかったり、または信頼で
きる大人が周りにいないことも
あるため、悩みを一人で抱えて
周りから孤立しやすい。

ヤングケアラーの問題とは。ヤングケアラーの問題とは。

※�県実態調査の詳細
は県ホームページ
をご覧ください。持続可能な社会を目指すためには、

次世代を担う子どもたちの健康や
福祉、質の高い教育の提供が不可
欠であり、ヤングケアラーの問題
はSDGsとも深い関係があります。

県実態調査より  ※複数回答
「学校生活への影響」

影響なし...41.9%
孤独を感じる...19.1%
ストレスを感じている...17.4%
勉強時間が
充分に取れない...10.2%

（回答の多かった上位４項目）

ヤングケアラーとSDGs

家庭の問題は家庭の問題は
気付きにくい気付きにくい

家族が病気や障がいを抱えてい
ることを知られたくないと感じ、
秘密にする場合や、大切な家族
なので自分がケアしたいという
想いから、誰にも頼らずに頑張
ろうとする子どももいる。

な
ぜ
問
題
な
の
か

　
子
ど
も
が
家
事
を
お
手
伝
い
し
た

り
、
家
族
の
世
話
を
す
る
こ
と
は
、

責
任
感
や
社
会
性
、
生
活
力
を
身
に

つ
け
る
う
え
で
大
切
な
こ
と
で
す
。

し
か
し
、
そ
れ
が
子
ど
も
に
と
っ
て

重
い
負
担
と
な
っ
て
い
る
場
合
、
ヤ

ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
と
し
て
の
問
題
が
浮

か
び
上
が
っ
て
き
ま
す
。

　
埼
玉
県
が
令
和
２
年
度
に
県
内
高

校
２
年
生
約
５
５
，
０
０
０
人
を
対

象
に
実
施
し
た
ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
実

態
調
査
（
以
下
、
県
実
態
調
査
）
の

結
果
と
と
も
に
見
て
い
き
ま
す
。

子どもたちが抱える負担と
誰にも相談できない

子どものときにしか経験できないこと。
その後の人生への影響。

孤独感─。

2525.4%.4%
いないいない

いるいる
58.0%58.0%

無回答無回答
16.6%16.6%

県実態調査より
「ケアに関する
  悩みや不満を
  話せる人の有無」
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